
Seite 1 

Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 12/gr/016/2022 

Ende: 20:55 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 21.06.2022 

im Dorfgemeinschaftshaus, Am Sportplatz 9, 76857 Waldhambach 

stattgefundene 16. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 15.06.2022 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 09.06.2022 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 9 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Michael Martin  

 Erste Beigeordnete und Ratsmitglied 

Peter Fischer  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Michael Hammer  

 Ratsmitglieder 

Ewald Bick  

Dominik Foltz  

Otmar Grüßert  

Stephan Platz  

Thomas Schilling  

 Schriftführer 

Thomas Bretz  

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Heiko Grüßert entschuldigt 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 3 Sachstand Kindertagesstätte 

 4 Beschlussfassung zur Anschaffung einer Verkehrsmessanlage 

 5 Teilnahme Freiwilligentag 

 6 Sachstand bzgl. Anlage eines Rasengrabfeldes 

 7 Bauangelegenheiten 

 8 Auftragsvergaben 

 8.1 Einzeichnungs- und Markierungsarbeiten 

 8.2 Beschaffung einer Motorsense 

 9 Verschiedenes 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es waren keine Einwohner anwesend.  

 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Es sind keine Spenden eingegangen.  

 

 3 Sachstand Kindertagesstätte 

 

Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat darüber, dass die Erweiterung der Kindertagesstätte 

Waldrohrbach abgeschlossen sei.  Lediglich ein Teil der Möbelbestellung steht noch aus. 

Ferner informierte er über die Kosten, bei denen z. T. noch Klärungsbedarf besteht und daher noch ein 

klärendes Gespräch mit dem Ortbürgermeister von Waldrohrbach, dem Architekten und ihm stattfindet.  

Insgesamt sieht die Kostenbilanz aber sehr positiv aus, da aus aktueller Sicht die Gesamtkosten lediglich 

um ca. 4% über der ursprünglichen Kostenschätzung liegen. 

 

Desweiteren teilte er dem Gemeinderat mit, dass die derzeitige KiTa-Leiterin Ende September aus ihrem 

Amt ausscheidet und die Stelle bereits ausgeschrieben sei.  

 

Termin für das Einweihungsfest ist noch nicht fixiert.   

 

 4 Beschlussfassung zur Anschaffung einer Verkehrsmessanlage 

 

Ortsbürgermeister Martin informierte über die Anschaffung einer Geschwindigkeitsmessanlage sowie 

über mögliche Aufstellungsstandorte und die Montage. Die Anlage kann ferner über eine Android-App 

gesteuert und überwacht bzw. ausgewertet werden.    

 

Nach kurzer Beratung beschließt der Gemeinderat einstimmig, die Evolis Geschwindigkeitsmessanlage 

Solar 01113 zum Preis von 2.247,00 € incl. MWSt. anzuschaffen.   

 

 5 Teilnahme Freiwilligentag 

 

Am 17.09.2022 findet der nächste Freiwilligentag statt. Nachdem die Ortsgemeinde Waldhambach bereits 

bei den letzten 2-jährlich stattfindenden Freiwilligentagen teilgenommen hatte, würde er es begrüßen, 

wenn die Ortsgemeinde auch dieses Jahr wieder teilnähme. 

 

Nach kurzer Beratung über mögliche Arbeiten war sich der Gemeinderat einig, dass der 

Ortsbürgermeister die Ortsgemeinde Waldhambach mit der Aktion „Spätsommerputz“ zur Teilnahme am 

Freiwilligentag 2022 anmeldet.  

 

 6 Sachstand bzgl. Anlage eines Rasengrabfeldes 

 

Ortsbürgermeister Martin legte dem Gemeinderat eine Planskizze vor, auf der eine mögliche Gestaltung 

eines Rasengrabfeldes, wie in den letzten Ratssitzungen besprochen, im oberen Bereich des Friedhofes 

eingezeichnet ist. 

 

Da das Gelände dort sehr steil ist, müsste das Rasengrabfeld begradigt und mit Mauerscheiben gesichert 

werden. Ein Kostenvoranschlag hierfür i. H. v. 14.000,00 € - 15.000,00 € liegt bereits vor. 
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Aus den Reihen des Gemeinderates kam der Vorschlag, noch einmal zu prüfen, das Rasengrabfeld 

entgegen der bisherigen Planung im unteren Bereich des Friedhofes links neben der Leichenhalle, 

angrenzend an das bestehende Urnengrabfeld, zu errichten. 

 

Um eine endgültige Entscheidung über den Standort zu treffen, soll zunächst noch einmal ein Vor-Ort-

Termin auf dem Friedhof stattfinden.   

 

 7 Bauangelegenheiten 

 

Es standen keine Bauangelegenheiten zur Entscheidung an.  

 

 8 Auftragsvergaben 

 

 8.1 Einzeichnungs- und Markierungsarbeiten 

 

Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder, dass die Einzeichnungsarbeiten der Parkplätze zwar 

begonnen aber noch nicht abgeschlossen sind. Die Fertigstellung soll noch im Juli erfolgen.  

 

Er schlägt daher vor, dass im Zuge der Parkplatzmarkierung auch Markierungsarbeiten zur Regelung der 

Rechts-vor-Links-Regelung durch „Haifischzähne“ an den Straßeneinmündungen in der Straße „Im 

Gässel“ Richtung Kirchstraße und Richtung Wolfsbachstraße durchgeführt werden sollten. 

Diesem Vorschlag stimmte der Gemeinderat einstimmig zu.  

 

 8.2 Beschaffung einer Motorsense 

 

Nachdem die 10 Jahre alte Motorsense der Ortsgemeinde kaputtgegangen sei, solle eine neue angeschafft 

werden. Es kam der Vorschlag, ob in diesem Zuge ein stärkeres Modell angeschafft werden sollte. 

  

Der Gemeinderat ermächtigt Ewald Bick und Peter Fischer geeignete Modelle zu Begutachten und die 

Anschaffung bis zum maximalen Betrag von 1.340,00 € (inkl. MWST) zu tätigen.   

 

 9 Verschiedenes 

 

Folgende Themen wurden angesprochen: 

 

9.1 Die Adresse „Am Steinbruch“ ist nun offiziell 

9.2 Terminfindung zur Führung im Steinbruch 

9.3 Seniorennachmittag am10.09.2022 – Grillfest Ü60 

9.4 Termin zum Gerüstabbau nach der Kerwe 

9.5 Möbelumbau im Pfarrhaus 

9.6 Der Billardtisch soll neu bezogen und mit neuen Kugeln und Queues bestückt werden. 

             Ortsbürgermeister Martin informiert, dass die Kosten über Spenden gedeckt seien. 

9.7 Angebot einer Kühlschrankspende für den Jugendraum 

9.8  Herstellung der Randsteine in der Madenburgstraße 

9.9 Sachstand verschiedener Straßenreparaturabreiten sowie haftungsrechtliche Bewertung 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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